



酷暑难耐，市场竟无“高温险” 普通寿险、健康险、工险可为高温提供保障

中暑了，意外险不理赔

进入“烧烤”模式的火炉南京，让不少人耐不住高温炙烤，出现中暑症状。“大多数人会把中暑误以为是意外状况。”大都会人寿江苏分公司运营部副经理许旭峰告诉记者，中暑并非是保险意义上的意外情况。保险条款所定义的意外要满足三个条件：非本意的、非疾病的和外来的。在医学上，中暑是由于高温环境导致人的体温调节功能障碍，进而导致体内水、电解质紊乱的一种疾病，首先就不满足非疾病的条件。因此，中暑并非包含在意外险保障范围内，中暑病患产生的伤亡、医疗费用，均不能通过意外险理赔。

三大险可保“高温病”风险

由于高温天气持续，不仅中暑病患增多，杭州等多地还出现了“热射病”的死亡案例。对此，友邦保险江苏分公司保险专家表示，与意外险不同，普通寿险的保障范围宽泛许多，“一般情况下保障期内的自然死亡，或因疾病、意外事故导致死亡和一级残都在赔偿范围之内。”她还告诉记者，因高温中暑、热射病等导致身故的情况是纳入寿险理赔范围的。

那么，对于通过门诊或住院治疗康复的中暑病患，该如何予以保障呢？许旭峰指出，此类状况可以通过健康险

来理赔医疗费用，即通常所说的门诊医疗险或住院津贴等。他还补充，除了健康险，工伤险同样可以给予保障，最新修订的《防暑降温措施管理办法》就明确，日最高气温达到40℃以上的，应停止室外露天作业。万一劳动者因高温作业而引起中暑认定为工伤，那么可以享受工伤保险待遇。

投保时需将相关信息如实告知

既然目前暂无针对高温保障的产品，消费者该如何选择投保计划才能覆盖较全的高温风险保障呢？

泰康人寿江苏分公司的保险专家建议，想要覆盖高温风险，可投保终身寿险时附加住院补贴医疗保险；或是在重疾险主险上附加住院补贴医疗保险。

与此同时，明亚保险经纪卫江山提醒，针对高温风险投保时，还需告知被保险人工作性质。“因为户外作业者一般不能按照常规档次来承保，”他介绍，通常情况下，保险公司会将被保险人按照工作性质来分类，企事业单位、公司行政人员为一类人群，销售员和记者等为二类人群，老人及学龄前儿童为三类，户外作业者则属于四类或更高。“档次越高，保费也会相应提高。”他还提醒，投保时，相关信息应如实告知保险公司，以免在出险理赔时出现纠纷。

文/现代快报记者 谭明村

情报

新一轮收益高点惊艳“七夕”

5.9%的理财收益，你还等什么？

每年七夕前后，都会有一些收益率高的理财产品出现，今年也不例外。现代快报记者了解到，受6月底一波高收益理财产品到期的“惯性”带动，本周部分银行七夕特供产品的收益率比往年更惊艳。

预期收益率高达5.9%

今年，华夏银行、宁波银行和广发银行的“七夕特供理财”很具诱惑力。

具体来说，华夏银行发行了一款非保本浮动收益型人民币理财产品——增盈增强型1354号(七夕特供)，投资期限184天，根据投资者投资起点金额的不同，该产品将收益分为三个档次：投资起点5万元，对应的预期收益率4.9%；投资起点20万元，对应的预期收益率为5%；投资起点70万元，对应的预期收益率5.2%。

宁波银行发行的2013年惠添利2293号(七夕节专属)理财产品，销售时间仅有三天，从8月12日到8月14日，投资起点10万元，投资期限为77天，预期收益率高达5.3%，远高于上周发行的1—3个月期限理财产品平均收益率4.61%。

广发银行发行的七夕理财产品的预期收益率则高达

5.9%。这款名为“薪满益足周周发130829-D365七夕特别版(夜市)”的非保本浮动收益型理财产品，投资期限为365天，投资起点为10万元。

近阶段是买入好时机

事实上，相比7月，近期不少商业银行纷纷调高了部分理财产品的预期收益率。来自普益财富的统计数据也显示，7月底以来，人民币理财产品的预期收益率正呈现小幅上升趋势：7月27日—8月2日这一周，人民币理财产品发行537款，平均预期收益率为4.72%，较上一周报告上升12个基点；8月3日—8月9日这一周，人民币理财产品发行524款，平均预期收益率为4.73%，较上期报告上升1个基点。

对此，受访的多家银行理财经理表示，各银行6月下旬“钱荒”时段发行的短期理财产品陆续到期，发行新一轮较高收益的理财产品来接力成共识。“这个时候，自家理财产品的收益率比市场低，一些粘度低的客户资金就有可能流失。”一家股份制银行的理财经理告诉记者，近阶段仍是买入理财产品的好时段，从下半年的整体情况来看，“量升价跌”的趋势可能延续。

调查

银行营业厅有点凉，你有没有同感？

“现在银行营业厅的空调开得太低了，去办个业务冻得直发抖！”“外面40℃，里面22℃，十几℃的温差很容易感冒中暑的！”近日，多位读者向现代快报金融帮办热线84783629反映，银行营业厅的空调温度普遍偏低。

据读者刘女士反映，8月6日上午11时，她来到长江路一家银行营业厅办理业务，一进门，她就被冷气冻得打了个哆嗦。

刘女士说，她身着短袖、裙子、凉鞋，相比之下，银行员工却是穿着齐整的衬衫、西装、领带，女员工则系上了丝巾。领了号码，刘女士就坐下来等待叫号，等待的过程有点长，她被冻得鼻涕都快下来了，好几次想起身离开，但因为业务重要，只好强忍着。好不容易等到叫号，刘女士赶紧上前办理业务，之后便匆匆离开。

针对刘女士反映的问题，记者携带温度计随机走访了新街口附近的各银行营业厅。根据温度计显示，多数银行的温度控制在24℃左右，最低有20℃的。而各家银行工作人员基本都穿着长裤，有的银行还会配背心、丝巾等等。

“温度的确太低了，坐上几分钟就有点吃不消。”一家银行网点排队办业务的市民丁小姐也表示，不太理解为什么温度要开这么低。

对此，一家银行的工作人员向记者解释，银行是公众服务性行业，对于员工形象会要求“西装革履”，考虑到员工的工作环境，营业厅温度会略低一些。另一家银行的大堂经理告诉记者，银行门口采用的是玻璃墙，阳光直射进来会比较热，因此空调要调低一点。还有一家银行营业厅的当天空调温度在23℃~24℃之间，工作人员的答复是空调温度依据当天气温和人流量调节。

值得关注的是，国务院曾出台文件，要求大型公共场所和办公场所在夏季将空调温度设定在26℃。记者采访到的电力公司工作人员也表示，夏季在使用空调时，一般情况下，制冷时设置高2℃，虽然人体并不会感觉很明显，但对空调来说，平均可省近10%的电能。上述读者借助快报呼吁银行网点温度再“温和”点，夏季空调温度设置尽量不低于26℃，这样在保证体感舒适的同时，也能达到最佳的节电效果。

文/现代快报记者 陈孔萍

买理财不能只看收益

值得提醒的是，银行理财市场中销售的产品，几乎没有保本的字样，所称的预期收益率仅仅是预期。对于投资银行同业拆借市场、债券、票据类的银行理财产品预期收益率通常和实际收益相差不大，而结构性理财产品的收益率则很难预计，“一些结构性理财产品预期收益率普遍较高，但最后能否赚钱还得看金融市场的脸色。还有的理财产品尽管预期收益很高，但存在本金损失的风险，是否投资这样的产品，一定要看自己有没有这样的风险承受力。”

此外，理财产品收益稳定，但存在投资封闭周期，相对缺乏流动性。投资者在选择银行理财产品时，一定要认清自身资产特质，规避流动性风险。例如，偏好流动性的客户可以选择短期理财产品，但要考虑到产品的发行频率，避免产品到期后的空当期，以至于摊薄投资收益；对于预期资金闲置周期较长的客户，建议选择中长期理财产品，锁定目前相对较高的收益率，不要盲目追逐超短期产品的高收益率，分割自己的投资周期，最终摊薄自身投资收益。

文/现代快报记者 陈霞